
9
ε
  Εξώηεζε 

 

Με  πνην  θξηηήξην  επηιέρηεθε  ε  ελεξγόο  ηηκή  ηνπ  ξεύκαηνο  ώζηε  λα  

αληηπξνζωπεύεη  ην  ελαιιαζζόκελν  ξεύκα  ; 

   

 

Απάληεζε 

 

Ελεξγόο  έληαζε  ελόο  ελαιιαζζόκελνπ  ξεύκαηνο  νλνκάδεηαη  ε  ζηαζεξή  

έληαζε  πνπ  πξέπεη  λα  έρεη  ζπλερέο  ξεύκα,  ην  νπνίν,  όηαλ  δηαξξέεη  κηα  

αληίζηαζε,  απνδίδεη  ζηνλ  ίδην  ρξόλν  ην  ίδην  πνζό  ζεξκόηεηαο  κε  ην  

ελαιιαζζόκελν. 
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ε
  Εξώηεζε 

 

Τη  ζεκαίλνπλ  ηα  ζύκβνια  Up  θαη  Up – p΄ 

 

Απάληεζε 

 

 

 

 
 

 

Καζνξηζκόο  πιάηνπο  κηαο  ελαιιαζζόκελεο  ηάζεο 

 

 

 

Τα  ζύκβνια  Up  θαη  Up – p΄ θαζνξίδνπλ  ην  πιάηνο  κηαο  ελαιιαζζόκελεο  

ηάζεο  κε  2  ηξόπνπο  :  1.  Τελ  ηηκή  θνξπθήο  (Up = Uo)  2.  Τελ  ηηκή  από  

θνξπθή  ζε  θνξπθή  (Up -  p΄),  όπωο  θαίλεηαη  ζην  παξαπάλω  ζρήκα. 
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ε
  Εξώηεζε 

 

Πώο  παξηζηάλεηαη  έλα  ελαιιαζζόκελν  κέγεζνο  κε  ηε  βνήζεηα  

δηαλπζκάηωλ  ; 

 

Απάληεζε 

 

Έλα  ελαιιαζζόκελν  κέγεζνο  π.ρ.  α = Αν.εκ(ωt+θν)  παξηζηάλεηαη  κε  έλα  

δηάλπζκα  πνπ  έρεη  κήθνο  ίζν  κε  ην  πιάηνο  Αν (ελεξγόο  ηηκή)  θαη  

ζρεκαηίδεη  κε  ηνλ  ζεηηθό  νξηδόληην  άμνλα  x  γωλία  θν. 

 

Σην  παξαθάηω  ζρήκα  παξηζηάλεηαη  δηαλπζκαηηθά  ην  ελαιιαζζόκελν  

ξεύκα  I = 20εκ( ωt+30
ν
).  Η  ελεξγόο  ηηκή  ηνπ  ξεύκαηνο  Ιν = 20 (Α)  

παξηζηάλεηαη  κε  θιίκαθα  1Cm = 5 (A)  θαη  γωλία  θ = 30
ν
 κε  ηνλ  άμνλα  x.     
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ε
  Εξώηεζε 

 

1.  Πόηε  2  ελαιιαζζόκελα  ξεύκαηα  είλαη  ζπκθαζηθά  ; 

2.  Να  θαηαζθεπάζεηε  ηε  δηαλπζκαηηθή  θαη  ρξνληθή  παξάζηαζε  ηωλ  

ξεπκάηωλ  απηώλ. 

 

Απάληεζε 

 

 
 

 



Δηαλπζκαηηθή  θαη  ρξνληθή  παξάζηαζε  ζπκθαζηθώλ  ξεπκάηωλ  

 

 

Δπν  ξεύκαηα  i1= I01 εκ(ωt+θ0)  θαη  i2= I02 εκ(ωt+θ0)  είλαη  ζπκθαζηθά  όηαλ  

ηα  κήθε  ηωλ  δηαλπζκάηωλ  I01  θαη  I02  είλαη  πάλω  ζηελ  ίδηα  επζεία,  

ζρεκαηίδνπλ  κε  ηνλ  άμνλα  x  γωλία  θν,  πεξηζηξέθνληαη  κε  ηελ  ίδηα  

γωληαθή  ηαρύηεηα  ω  θαη  έρνπλ  ηελ  ίδηα  ζπρλόηεηα  (f).  Η  θαηαζθεπή  

ηωλ  δηαλπζκάηωλ  θαίλεηαη  ζην  παξαπάλω  ζρήκα.           

 

  13
ε
  Εξώηεζε 

 

1.  Πόηε  2  ελαιιαζζόκελα  ξεύκαηα  είλαη  ζε  θαζηθή  απόθιηζε  

(ή  ζε  δηαθνξά  θάζεο)  ; 

2.  Να  θαηαζθεπάζεηε  ηελ  δηαλπζκαηηθή  θαη  ρξνληθή  παξάζηαζε  ηωλ  

ξεπκάηωλ  απηώλ. 

 

 

Απάληεζε 

 

 
 

Δηαλπζκαηηθή  θαη  ρξνληθή  παξάζηαζε  ελαιιαζζόκελωλ  ξεπκάηωλ  ζε  

θαζηθή  απόθιηζε  

 

Δπν  ξεύκαηα  i1= I01 εκ(ωt+θ01)  θαη  i2= I02 εκ(ωt+θ02)  είλαη  ζε  θαζηθή  

απόθιηζε  όηαλ  ηα  κήθε  ηωλ  δηαλπζκάηωλ  I01  θαη  I02  ζρεκαηίδνπλ  γωλίεο  

θ01  θαη  θ02  κε  ηνλ  άμνλα  x,  πεξηζηξέθνληαη  κε  ηελ  ίδηα  γωληαθή  

ηαρύηεηα  ω  θαη  έρνπλ  ηελ  ίδηα  ζπρλόηεηα  (f). Η  θαηαζθεπή  ηωλ  

δηαλπζκάηωλ  θαίλεηαη  ζην  παξαπάλω  ζρήκα.           

 

 

           14
ε
  Εξώηεζε 

 

Εάλ  ζε  έλαλ  θόκβν  εηζέξρνληαη  2  ελαιιαζζόκελα  ξεύκαηα  κε  ελεξγό  

ηηκή  10 (Α)  θαη  20 (Α),  αληίζηνηρα,  ην  ξεύκα  πνπ  εμέξρεηαη  έρεη  

ελεξγό  ηηκή  30 (Α) ;  Εάλ  όρη,  πνηα  άιιε  πιεξνθνξία  ρξεηάδεηαη  γηα  

λα  βξείηε  ην  εμεξρόκελν  ξεύκα  ; 



 

Απάληεζε 

 

Αλ  ηα  εηζεξρόκελα  ξεύκαηα  είλαη  αληίζηνηρα  Ι1 = 10 (Α)  θαη  Ι2 = 20 (Α)  

θαη  ην  εμεξρόκελν  ξεύκα  είλαη  Ι3 = 30 (Α)  βάζε  ηνπ  1
νπ

  λόκνπ  ηνπ  

Κίξθωθ  ζα  έρνπκε  : 

 

        3= 1 2Ι Ι + Ι =10+ 20 = 30 (Α)  

 

           15
ε
  Εξώηεζε 

 

Τη  νλνκάδνπκε  θαζηθή  απόθιηζε  (Δθ)  ή  δηαθνξά  θάζεο  κεηαμύ  2  

γωληώλ  θν1  θαη  θν2.  Με  πνηνλ  ηύπν  ππνινγίδεηαη  ;  Εάλ  Δθ > 0  θαη   

Δθ < 0  ηη  ζπκπεξάζκαηα  βγάδνπκε  ; 

 

Απάληεζε 

 

Από  ηηο  θακπύιεο  ηωλ  ξεπκάηωλ  ηεο  εξώηεζεο  10  παξαηεξνύκε  όηη  ε  

γωλία  θν1 >  θν2.  Οξίδνπκε  ζαλ  θαζηθή  απόθιηζε  ηωλ  γωληώλ  θν1 θαη  θν2  

ηελ  δηαθνξά  ηωλ  γωληώλ  απηώλ.  Είλαη  δειαδή  : 

 

01 02Δ = -φ φ φ  

 

  

 

    

 

 
 

Εάλ  Δθ > 0  ηόηε  ην  ξεύκα  i1  πξνεγείηαη  ρξνληθά  από  ην  ξεύκα  i2. 

 

Εάλ  Δθ < 0  ηόηε  ην  ξεύκα  i2  πξνεγείηαη  ρξνληθά  από  ην  ξεύκα  i1. 


